

নোটিশসহ ইউডিসিসিসভার কার্যবিবরণী

সংসদসচিবালয়

১৪ নং হাটনাইটমিন্টনশিখরকাটলা

সিঙ্গাইল, জামালপুর

ইউনিয়ন উন্নয়ন সমন্বয়কমিটির সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি: মোঃ হোসেন হোসেন, পদবী: ইউ.পি চেয়ারম্যান।

সভারস্থান: ইউ.পি.অফিস, সভার তারিখ: ১১-১১-২০১১ ইং, সময়: সকাল ১১.০০ ঘটিকা।

সভায় উপস্থিত সদস্যগণ- হাজিরসংক্ষেপ

ক্রমঃ	হাজিরবিষয় ও আলোচন	বিষয়	বক্তব্য
০১	১ম সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন সভার সভাপতি মোঃ হোসেন হোসেন ইউ.পি চেয়ারম্যান সাহেবের সভাপতিত্বে পূর্ণ করা হলো। সভায় ১ম সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হল।	কোন প্রকার সংশোধনী না থাকায় সর্ব-সম্মতিক্রমে অনুমোদন দেওয়া হল।	জনস্বার্থে মনুষ্য।
০২	২০১০, ২০১১ ইং জরিপের উন্নয়ন প্রকল্প নিয়ে আলোচনা সভাপতি হাজিরের অনুমতিক্রমে ইউ.পি সভাপতি জনাব মোঃ মজিবুল হক সাহেব ২০১০, ২০১১ ইং জরিপের উন্নয়ন প্রকল্প-৩, এটিপি, টিআর, কাঁকড়া, কাঁকড়া, ইউনিয়ন পরিষদের কার্য নিয়ে যে সকল উন্নয়ন প্রকল্প বাস্তবায়ন করা হয়েছে এবং বাস্তবায়ন আছে সে সকল প্রকল্পের তালিকা সভায় উপস্থাপন করেন। উপস্থাপিত প্রকল্প পূরণ নিয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	প্রকল্প পূরণ সঠিক সময়ে সঠিক ভাবে পরামর্শ বাস্তবায়ন করার ইউ.পি চেয়ারম্যান সাহেবকে ধন্যবাদ দেওয়া হল। বাস্তবায়ন প্রকল্প পূরণ বহু সময়ে বাস্তবায়ন করার জন্য নিম্নে পৃষ্ঠিক হল।	ইউনিয়ন পরিষদ ও উপজেলা পরিষদ।
০৩	এল সিবিডিই প্রকল্প, সভায় এল সিবিডিই-৩ উপজেলা কার্মিন্টের মেম্বর হাম্পা বেগম এল সিবিডিই প্রকল্প নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন। ৯৩ ইউনিয়নে ১১টি ওয়ার্ডের ১১টি এবং ইউনিয়ন পরিষদের ১১টি অফিসের স্থাপন করা হয়েছে। মা ও শিশুদের জন্য চলমান মোট সড়কিত ৪০০০টি প্রকল্পের ইউনিয়নের বিভিন্ন পুত্রবধূ (ছাদে লাগানো হয়েছে)। মা ও শিশুদের জন্য শুল্ক ভাবে পরিকল্পনা করা হয়েছে এবং বাস্তবায়ন করা হয়েছে। আফসের সভায় খরচের জন্য (UDCC) ৩০০০/- টাকা ব্যয় করা হয়েছে।	অফিসের পূরণ হালনাগাদ করে মা ও শিশুদের জন্য সঠিক পরিকল্পনা সঠিক ভাবে পরামর্শ বাস্তবায়ন করার নিম্নে প্রদান করা হল। এল.সি.বিডিই প্রকল্পের আওতায় ইউনিয়নকে কার্যকরী করার উদ্দেশ্যে মেম্বর ইউনিয়নকে বাস্তবায়ন করা হবে।	ইউনিয়ন এল.সি.বি.ডি.ই ইউ.পি.সি. ও ইউনিয়ন পরিষদ।
০৪	কৃষি সভায় উপস্থিত কৃষিকর্মকর্তা জনাব মোঃ আজহারুল হক সাহেব কৃষি বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন। ১৯টি গ্রামেইসুমে কৃষকদের মাঝে সড়কিত ৩ পথসীল এবং সার বিতরণ করা হয়েছে। কৃষি বিষয়ে প্রশিক্ষণ সেমিনার করা ২০১০-২০১১ ইং জরিপের ১১টি প্রকল্প প্রদান করার প্রদান করেন। উক্ত প্রকল্পের উপর বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	১টি ওয়ার্ড (প্রকল্পের ১০০জন) ১০০ জন কৃষককে কৃষি বিষয়ে ১,০০,০০০/- টাকা ব্যয় করে ২০১০, ২০১১ জরিপের প্রকল্প প্রদান করা হবে।	ইউনিয়ন পরিষদ ও উপজেলা কৃষি অফিস।
০৫	স্বাস্থ্য সভায় সভাপতি স্বাস্থ্য পরিদপ্তর মেম্বর শাহজাহান স্বাস্থ্য বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন। অফিসের সর্ভিক সংযোগিত স্বাস্থ্য বিভাগের কার্যকরী সঠিক ভাবে সম্পন্ন হয়েছে। স্বাস্থ্য কর্মীপদ বাড়ানো নিয়ে মা ও শিশুদের সেবা নিয়ে হচ্ছে। তিনি কমিউনিটি ডিভিশন (সিডি) অর্ধমে মা ও শিশুদের সেবা দেয়া হচ্ছে। তিনি কমিউনিটি ডিভিশন পূরণের ব্যয়সহী ওয়াল করার প্রদান করেন। উক্ত প্রকল্পের উপর সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	২০১০, ২০১১ জরিপের বহু পক্ষে ১টি কমিউনিটি ডিভিশনের ব্যয়সহী ওয়াল হেঁচকী করার প্রকল্প প্রদান করা হবে।	ইউনিয়ন পরিষদ।
০৬	পরিবার পরিকল্পনা সভায় উপস্থিত কমিউনিটি মেম্বর আলিমুল হক সাহেব পরিবার পরিকল্পনা বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন। সভায় সর্ভিক সংযোগিত পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যকরী সঠিক ভাবে সম্পন্ন হচ্ছে। পরিবার পরিকল্পনা কর্মীপদ বাড়ানো নিয়ে মা ও শিশুদের সেবা নিয়ে হচ্ছে। তিনি ব্যয়সহী পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রে রোগীর বসার জন্য আনুষঙ্গিক সরঞ্জামের প্রদান করেন। উক্ত প্রকল্পের উপর সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	২০১০, ২০১১ জরিপের ব্যয়সহী পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রে রোগীর বসার জন্য আনুষঙ্গিক সরঞ্জামের প্রকল্প প্রদান করা হবে।	ইউনিয়ন পরিষদ।